
ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΕΤΟΥΣ 2005 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ, ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ 

& ΓΕΩΧΗΜΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
 

Κατά το έτος 2005 η Επιτροπή Οικονομικής Γεωλογίας, Ορυκτολογίας, Γεωχημείας 

πραγματοποίησε 10 συνεδριάσεις. 

Αποφασίστηκε η εκπροσώπηση της Επιτροπής στις διεθνείς ενώσεις στις οποίες είναι 

μέλος, και συγκεκριμένα στην European Mineralogical Union (EMU) με δυνατότητα 

κάλυψης των εξόδων από το Ταμείο της Επιτροπής. Την Επιτροπή εκπροσώπησε ο 

Γραμματέας Καθηγητής Μ. Βαβελίδης στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της EMU που έγινε 

τον Απρίλιο 2005 στη Βιέννη. 

Κορυφαίο γεγονός στις δραστηριότητες της Επιτροπής για το 2005 υπήρξε η διοργάνωση 

του 2
ου

 Συνεδρίου της που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από 7 έως 9 Οκτωβρίου 

2005 στους χώρους της Σχολής Θετικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης. Το Συνέδριο συνδιοργανώθηκε με τον Τομέα Ορυκτολογίας, Πετρολογίας, 

Κοιτασματολογίας του Τμήματος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και την Περιφερειακή Μονάδα Κεντρικής 

Μακεδονίας του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.) και ήταν 

αφιερωμένο στη μνήμη του αείμνηστου Καθηγητού Ηλία Σαπουντζή, ο οποίος διετέλεσε 

Καθηγητής στο Τμήμα Γεωλογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Το Συνέδριο παρουσίασε μεγάλη επιτυχία, αφού οι στόχοι του επιτεύχθηκαν. Το 

παρακολούθησαν περισσότεροι από 250 σύνεδροι, ερευνητές και φοιτητές από τα 

Πανεπιστήμια Θεσσαλονίκης, Αθήνας, Πάτρας και Κρήτης, ερευνητές Φορέων όπως το 

ΙΓΜΕ, εκπρόσωποι Μεταλλευτικών Εταιρειών κ.ά. 

Στο συνέδριο έγιναν συνολικά 41 πρωτότυπες ανακοινώσεις και δύο ομιλίες ειδικού 

περιεχομένου από συνολικά 106 Έλληνες και ξένους επιστήμονες, οι οποίοι παρουσίασαν τα 

νεότερα αποτελέσματα της έρευνας τους στον Ελληνικό χώρο σε θέματα που αφορούν την 

Επιτροπή και ειδικότερα Ορυκτολογία, Πετρολογία, Γεωχημεία, Κοιτασματολογία, 

Βιομηχανικά Ορυκτά και Πετρώματα, Ενεργειακές Πρώτες Ύλες, Αδρανή Υλικά, 

Περιβάλλον και Αρχαιομετρία.  

Η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου κατέβαλε ιδιαίτερες προσπάθειες, ώστε τα 

Πρακτικά του Συνεδρίου (εκτυπώθηκαν 370 τόμοι) να διατεθούν με την έναρξη του 

Συνεδρίου σε όλους τους Συνέδρους. Σημειώνεται ότι όλες οι εργασίες είχαν υποστεί τη 

σχετική κρίση από ειδικούς κριτές. Μετά τη λήξη του Συνεδρίου στάλθηκαν Τόμοι 

Πρακτικών σε διάφορες Βιβλιοθήκες, Ιδρύματα, Φορείς και Ινστιτούτα που έχουν άμεση ή 

έμμεση σχέση και ενδιαφέρον με τα αντικείμενα του Συνεδρίου. 

Η επιτυχημένη πραγματοποίηση και ολοκλήρωση του 2
ου

 Συνεδρίου της Επιτροπής 

Οικονομικής Γεωλογίας, Ορυκτολογίας, Κοιτασματολογίας ήταν αποτέλεσμα της άρτιας και 

εποικοδομητικής συνεργασίας των μελών της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου και της 

σημαντικής συμβολής της Επιστημονικής Επιτροπής. Ιδιαίτερα σημαντική υπήρξε η 

προσφορά των φοιτητών, προπτυχιακών και μεταπτυχιακών, του Τμήματος Γεωλογίας του 

Α.Π.Θ. 

Τα έξοδα του Συνεδρίου καλύφθηκαν από τις συμμετοχές και τις χορηγίες. Η βοήθεια 

των χορηγών εκτιμάται ιδιαίτερα αφού υπήρξε καταλυτική τόσο για την πραγματοποίηση 

όσο και για την επιτυχία του Συνεδρίου. 



Οι εργασίες που δημοσιεύτηκαν είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα 

http://www.geo.auth.gr/miner2005/articles.htm . 

Τέλος κατά το 2005 έγινε εγγραφή 1 νέου μέλους. 
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